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Θέμα: «Εξαιρετικά μεγάλες καθυστερήσεις στην πληρωμή των δασικών 
συνεταιρισμών Ξάνθης για την παραγωγή δασικών προϊόντων όσον αφορά τις 

ατομικές ανάγκες των κατοίκων του ορεινού όγκου της περιοχής, περιόδου 2022» 
 

  

Τη στιγμή που τα μέλη των δασικών συνεταιρισμών Ξάνθης καλούνται να 

παράγουν δασικά προϊόντα για τις ατομικές ανάγκες των κατοίκων του ορεινού 

όγκου της περιοχής για το χειμώνα του 2023, απλήρωτη παραμένει σε πολλές 

περιπτώσεις μέχρι και σήμερα, η εργασία τους για την περίοδο του 2022. 

Η αποπληρωμή του χρηματικού ποσού για την περαιωμένη εργασία των 

δασικών συνεταιρισμών, ήταν πάντα χρονοβόρα κατά το παρελθόν και η 

καθυστέρηση αυτή αποτελούσε μονίμως ένα πρόβλημα προς επίλυση. Η μεταφορά 

δε των αρμόδιων δασικών υπηρεσιών από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας φαίνεται να έχει επιτείνει ακόμη 

περισσότερο το πρόβλημα  αυτό.  

Είναι γνωστό ότι οι υλοτομικές εργασίες για την παραγωγή καυσόξυλων που 

καλύπτουν τις ατομικές ανάγκες του δικαιούχου πληθυσμού για κάθε χειμερινή 

περίοδο, ξεκινούν ήδη από το πρώτο τρίμηνο κάθε ημερολογιακού έτους. Και ενώ 

τα προϊόντα, παραδίδονται και καταναλώνονται από τους δικαιούχος,  οι υλοτόμοι 

παραμένουν απλήρωτοι μέχρι το τέλος του ημερολογιακού έτους. Οι συνήθεις 

αυτές καθυστερήσεις φαίνεται να έχουν επιταθεί κατά πολύ, αναφορικά με τις 

εργασίες που ανέλαβαν κάποιοι δασικοί συνεταιρισμοί της Ξάνθης για την περίοδο 

2022, καθώς μέχρι σήμερα παραμένουν απλήρωτες. 
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Στο σημείο αυτό είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι, πέρα από την ανάγκη της 

έγκαιρης εκκαθάρισης της δαπάνης που αφορά τις υλοτομικές εργασίες, μείζονος 

σημασίας ζήτημα είναι και το θέμα της αναθεώρησης προς τα πάνω του ύψους της 

αποζημίωσης υλοτομικών εργασιών και προϊόντων. Γεγονός το οποίο συνδέεται 

άμεσα με την επιβίωση των συνεταιρισμών αλλά πρωτίστως των μελών τους.  

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί  

1. Προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα για την επίλυση όσων υπηρεσιακών 

ζητημάτων έχουν ως αποτέλεσμα τις εξαιρετικά μεγάλες καθυστερήσεις 

στην πληρωμή δασικών συνεταιρισμών Ξάνθης για τις περαιωμένες 

εργασίες παραγωγής δασικών προϊόντων για τις ατομικές ανάγκες των 

κατοίκων ορεινών περιοχών περιόδου 2022; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την ομαλοποίηση της αλυσίδας εργασιών ώστε να 

καλύπτονται έγκαιρα και αποτελεσματικά οι ανάγκες του δικαιούχου 

πληθυσμού αλλά ταυτόχρονα να αποζημιώνονται έγκαιρα οι δασικοί 

συνεταιρισμοί; 

3.  Υπάρχει σχεδιασμός για την αναθεώρηση προς τα πάνω, του ύψους της 

αποζημίωσης υλοτομικών εργασιών και προϊόντων ώστε αυτές να 

αντανακλούν ρεαλιστικά τις επικρατούσες κάθε φορά συνθήκες στον 

τομέα που δραστηριοποιούνται οι αγροτικοί συνεταιρισμοί; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μπουρχάν Μπαράν 
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